



Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej republiky

Botanická č. 17, 842 13 Bratislava

Usmernenie

Opatrenia v súvislosti s epidemiologickou situáciou ochorenia Covid-19-prevádzkový poriadok.

Z dôvodu vyhlásenia mimoriadnej situácie na území Slovenskej republiky vládou Slovenskej republiky uznesením vlády Slovenskej republiky č. 111 z 11.03.2020 a pandémie ochorenia COVID-19 vyhlásenej dňa 11. 03. 2020 generálnym riaditeľom Svetovej zdravotníckej organizácie a z dôvodu opatrení nariadených Úradom verejného zdravotníctva Slovenskej republiky a Pandemickou komisiou vlády nariaďujem všetkým zamestnancom Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej republiky dodržiavanie nasledovných opatrení.

Zamestnanci, ktorí prejavujú symptómy respiračného ochorenia podobné infekcii COVID-19 (napr., horúčka nad 38°C, kašeľ, sťažené dýchanie, bolesť svalov, bolesť hlavy, únava, celková slabosť, strata čuchu a chuti) musia zostať doma a následne kontaktujú svojho poskytovateľa zdravotnej starostlivosti alebo príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva a podajú podrobnosti o poslednom pohybe a príznakoch. O tejto situácii informujú svojho priameho vedúceho a vedenie ŠVPS SR: E mail: cvo@svps.sk príp. telefón: 60257211.

Zamestnanci, ktorí boli v kontakte s osobami podozrivými na ochorenie Covid-19 alebo osobami s potvrdeným ochorením COVID-19 a rovnako zamestnanci, ktorí navštívili rizikové krajiny alebo rizikové oblasti sú povinní informovať o tejto skutočnosti priameho nadriadeného, resp. ústredného riaditeľa ŠVPS SR.

Každý zamestnanec sa pri vstupe do areálu ŠVPS SR podrobí kontrole telesnej teploty. Toto opatrenie platí do odvolania.

- Meranie telesnej teploty sa vykonáva bezkontaktným lekárskeym teplomerom v mieste vrátnice.
- Osoba, ktorá vykonáva meranie telesnej teploty je povinná mať jednorazové rukavice a na prekrytie horných dýchacích ciest respirátor, resp. tvárové rúško alebo ochranný štít.
- Odstup medzi dvoma osobami, ktoré čakajú na meranie teploty musí byť najmenej 2 metre, osoby musia mať prekryté horné cesty dýchacie tvárovým rúškom.
- Teplomer je potrebné nasmerovať na stred čela, odporúča sa vzdialenosť 1-3 cm od pokožky čela. Samotné meranie telesnej teploty sa vykonáva podľa pokynov výrobcu uvedených v návode na použitie daného teplomera.
- Teplomer sa pravidelne dekontaminuje podľa odporúčania výrobcu.

Ak sa u zamestnanca pri vstupe areálu zistí zvýšená telesná teplota (viac ako 37,4°C), alebo príznaky infekcie COVID-19 zamestnanec sa odošle do domácej izolácie s odporúčaním, aby si sledoval svoj zdravotný stav. Zamestnanec zostáva doma do vymiznutia príznaku zvýšenej teploty prípadne iných príznakov ochorenia. Zamestnanec má možnosť v tomto čase čerpať dovolenku, prípadne kontaktovať svojho všeobecného lekára za účelom vypísania PN. V odôvodnených prípadoch po dohovore s ústredným riaditeľom je možný výkon práce formou „home office“.

O zamestnancoch, u ktorých bola zistená teplota sa vedie evidencia na vrátnici do samostatného zošita a zároveň sa táto skutočnosť hlási vedeniu ŠVPS SR.

V prípade objavenia sa príznakov ochorenia COVID-19 u zamestnanca počas pracovnej doby, je potrebné informovať o tejto skutočnosti priameho nadriadeného, ktorý rozhodne o ďalšom postupe a opatreniach.

Úrad verejného zdravotníctva vydal opatrenie, v ktorom zakazuje pohyb v interiéroch budov bez vhodného prekrytia úst a nosa. Výnimka z tejto povinnosti je iba pre zamestnancov vykonávajúcich prácu v spoločnom pracovnom priestore, ak sú od seba, alebo od iných osôb vzdialení minimálne 2 metre, alebo pre zamestnanca, ktorý sa nachádza na pracovisku sám.

Vstup návštevníkov podlieha kontrole telesnej teploty na vrátnici rovnako, ako u kmeňových zamestnancov.

Návštevy sú v areáli ŠVPS SR prijímané iba v priestoroch vestibulu. Návštevy sú povinné prichádzať s prekrytými ústami a nosom a pri vstupe si vydezinfikovať ruky. Evidenciu návštevníkov vedú zamestnanci vrátnice.

Nevyhnutné je pravidelné a dôkladné umývanie rúk mydlom a tečúcou vodou. Na všetkých hygienických zariadeniach sú k dispozícii dezinfekčné prostriedky pre možnosť dezinfekcie rúk. Dávkovač s dezinfekčným prostriedkom je dostupný aj pri vchode do budovy a je pravidelne dopĺňaný. V prípade, ak zamestnanci zistia, že je potrebné doplniť dezinfekčné prostriedky, kontaktujú Odbor hospodárskej správy a autodopravy.

Spoločné používanie zariadení a pomôcok (napr. písacích potrieb, klávesníc, nástrojov a pod.) by sa malo zredukovať na nevyhnutnú mieru. Zariadenia a pomôcky by mali byť používané predovšetkým individuálne; ak je zdieľanie nutné, okruh používateľov by sa mal zredukovať na čo najmenšiu mieru.

V budovách ŠVPS SR sa vykonáva pravidelná dezinfekcia podlahy a dotykových plôch (kľučky, stoly, dotykové plochy zábradlia a schodiska, tlačidlá a pod.). Zariadenia na osobnú hygienu je potrebné dezinfikovať minimálne raz denne. Dezinfekčný prostriedok musí mať dostatočný virocídny účinok. Pravidelnú dezinfekciu vykonávajú upratovačky. V určitých časových intervaloch na príkaz ústredného riaditeľa sa vykonáva dezinfekcia spoločných priestorov budovy špecializovanou firmou.

Organizácia hromadných podujatí

Pri usporadúvaní hromadných podujatí je potrebné dodržiavať nasledovné povinnosti:

- vstup a pobyt v mieste hromadného podujatia umožniť len s prekrytými hornými dýchacími cestami (napríklad rúško, šál šatka),
- vykonávať častú dezinfekciu priestorov, hlavne dotkových plôch, kľučiek podláh a predmetov,
- hygienické zariadenia musia byť vybavené tekutým mydlom a papierovými utierkami,
- zaistiť pri vstupe do budovy dávkovače na alkoholovú dezinfekciu rúk a dezinfikovať si ruky, resp. zabezpečiť iný adekvátny spôsob dezinfekcie rúk,
- zabezpečiť pri vstupe do budovy oznam o povinnosti, že v prípade vzniku akútneho respiračného ochorenia (napr. horúčka, kašeľ, nádcha, sťažené dýchanie) je osoba povinná zostať v domácej izolácii,
- zverejniť na viditeľnom mieste oznam s informáciou: - ak sa u osoby prejavia príznaky akútneho respiračného ochorenia, je potrebné telefonicky kontaktovať svojho ošetrojúceho lekára a opustiť miesto hromadného podujatia,
- zákaz podávania rúk,
- pri účasti na verejnom hromadnom podujatí a pri príchode a odchode z priestorov hromadného podujatia sa odporúča dodržiavanie rozstupov 2 m medzi osobami
- v prípade sedenia sa odporúča zabezpečiť sedenie tak, že medzi obsadenými miestami ostane jedno miesto neobsadené,
- zabezpečiť dostatočné vetranie priestorov,
- organizátor musí byť v každej chvíli schopný preukázať počet osôb aktuálne sa zúčastňujúcich na hromadnom podujatí (prezenčná listina pri vstupe do miestnosti).

Predmetné usmernenie má všeobecný charakter na ochranu zamestnancov pred infekciou COVID-19 a bude sa aktualizovať podľa vývoja koronavírusovej infekcie na našich pracoviskách, resp. opatrení vydaných Pandemickou komisiou vlády a Úradom verejného zdravotníctva.



prof. MVDr. Jozef Bíreš, DrSc.
ústredný riaditeľ ŠVPS SR